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УДОСКОНАЛЕННЯ ОСВІТНІХ ПРОГРАМ У РАМКАХ 

СТУДЕНТОЦЕНТРОВАНОГО ПІДХОДУ

І.М. Світий,  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Закріплений Конституцією України курс на євроінтеграцію нашої дер-
жави став важливим чинником реформи вищої освіти, яка реалізується шля-
хом впровадження європейських освітніх стандартів. Головною новацією в 
цій системі є впровадження Освітніх програм в рамках існуючих спеціально-
стей. А ключовим трендом стало забезпечення якості.

Освітні програми – це якісно новий підхід до освітнього процесу. В 
свій час в освітніх закладах навчали, потім навчалися, потім надавали освітні 
послуги. Існувала теза, що заклад вищою освіти має навчати студентів тим 
компетентностям, в яких кафедра та заклад вищої освіти є передовими, а за-
пити практики в майбутньому обов’язково підтягнуться до передових ідей 
технічної науки. 

На сьогодні ми переходимо на якісно новий діалектичний рівень. За-
клад вищої освіти має навчати, але на перший план виходить компетентніс-
ний підхід, сформований запитом практики і узаконений у складі стандартів 
відповідних спеціальностей. Причому на перший план виходить студентоце-
нтрований підхід до освітнього процесу. І тут виникає протиріччя: студенти, 
за мірою їх віку та життєвого досвіду, не можуть знати, які знання та вміння 
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їм знадобляться в вузьких рамках їх майбутньої професійної діяльності. Тому 
студентоцентрованість слід розуміти в такому аспекті: молодий фахівець як-
найкраще має бути підготовлений до майбутньої трудової діяльності в рам-
ках прописаних у стандарті компетентностей за обраною спеціальністю. Але 
ж тільки цього для реалізації означеного підходу замало. Адже саме студен-
ти, не зважаючи на існуючі навчальні програми з дисциплін, людський фак-
тор, тощо, мають якісно набути компетентностей. Тому їх думка повинна бу-
ти врахована не тільки в процесі розробки Освітніх програм, але і в процесі 
їх удосконалення. 

Раніше Навчальний план підготовки готувався на весь термін підготов-
ки і не міг змінюватися, або робилося це у виключних випадках, наприклад, з 
виробничої необхідності. Сучасна Освітня програма не тільки може, але і має 
змінюватися, вона має удосконалюватися у процесі підготовки за нею. При-
чому, до процесу мають бути причетними усі стейкхолдери Освітньої про-
грами. Це прописано критерієм 8 (Внутрішнє  забезпечення якості освітньої 
програми) Положення про акредитацію Освітніх програм Національного аге-
нтства із забезпечення якості вищої освіти. В рамках цього критерію здобу-
вачі вищої освіти мають бути долученими до процесу. Це рекомендують реа-
лізувати шляхом опитування здобувачів, тощо, що, на мій погляд, є малоефе-
ктивним. 

У внутрішній системі забезпечення якості освіти ОНАХТ працюють 
Ради спеціальностей, які найбільш ефективно можуть вирішувати (і вирішу-
ють) питання удосконалення Освітніх програм. Думку студентів, як стейкхо-
лдерів Освітніх програм, можна враховувати введенням до цих Рад представ-
ників студентів. Але, враховуючи досвід введення студентів до Ради академії 
та Рад факультетів, цей інструментарій буде малоефективним. Тому можна 
запропонувати, користуючись напрацюваннями студентського самовряду-
вання ОНАХТ, створити студентські Ради спеціальностей, які б могли своїми 
рішеннями давати рекомендації Радам спеціальностей до удосконалення 
Освітніх програм. Таким чином, документально буде підтверджено участь 
студентів в удосконаленні Освітніх програм та реалізовано принцип студен-
тоцентрованості у цьому питанні. Такі документи можна буде долучити до 
документації, що подаватиметься підчас акредитації Освітніх програм.

Слід зазначити, що головними радниками молодих людей при виборі 
ними майбутньої спеціальності, а потім і достойної роботи, є їх батьки, то в 
розряд стейкхолдерів процесу слід долучити і батьків. Враховуючи значний 
вплив батьківських комітетів на роботу закладів освіти середньої ланки, цей 
інструмент міг би підвищити і якість освіти у вищому навчальному закладі. 
Батьківський комітет також міг би додати конструктиву до удосконалення 
Освітніх програм. А, враховуючи вирішальний вклад батьківських комітетів 
середніх навчальних закладів у їх матеріальне забезпечення, цей інструмен-
тар, поряд зі спонсорською допомогою підприємств та випускників, міг би 
стати цілком законним та ефективним чинником матеріального забезпечення 
Освітніх програм. Адже батьки – вельми зацікавлені споживачі якісної вітчи-

аме ст
людськкккииииййййй ф

умка пппооооввииииииннна бу
рам, ааллллеее іііі вввв пппппррррроцесі 

на весь ттттеееееееррмін підгооооттттоввввв-
чних випадкккккккаххххххх, наприклад, ззззз 

рама нннннннеееееее ттіііііілььььккккккиииииии мммммммооооооожжжжжжжеее,,,,, але і має 
процесі підготовкккккккииии  зззззззааааааа нннннннеееееееююююююю... ПППППри-

и усі сссссстттттттеееейкхолдери ОООООООссссвітньої про
утрішнє  зззззззааааааабббббббеееееееззззпппееееееечччччччеееееення яякккккккоооооооссті освітн

цію Освітніхххх  пппппрррррррогрррраааааааммммммм   ННННННаааааааццццццціііііііоооооооннннально
щої освііііііттттттиииии...  В рамммммммккккккааааааахххх ццццього кккккккритері

олученими дддддо пппппррроцееееееессууууууу. Це рекоме
здобууууууввввввачів, тооооощщщщщоооооо,,,,, щщщщщооо, нннннннааа ммммій погл

стемі ззааааабббббеееезпеччччееенннннннняя якості ооооосвіти
, які нннннаааайййййййбббббббіііііііллллллльььььььшшшшшшш еееееефффффеккккттттииввввннно можуть

сконалееееееенннннннння Освітннніііііііххх ппппппрооггггррррраааааммм. Дум
програм,,,,,, ммммммможна врахооооооовуууууувати введ

тів. Але, враахххххххооовввввввууууючи досссссссввііііііідддд введе
культетів, цей інннсссссттттрррррууууууумммммммеееееенннннннтттттттааарррррііііій буд

онуваттттииии,,  ккористуючисьь нннннаааааааппрацюв
я ОНААААХХХХХТТТТ, ствоорррррррииитти студентські Ра

шенняммммммиии дддддавааааттттттииии ррррррреееееееккоооооооммммендації Р
Освіттттннннііііхххххх прррроооогггггррррррааамммммм. Таккиииииииммммммм чином
стууууддддеееееееннннтів в уддддооооссскккккооонаааалллллеенннннннні Осві
ттттоооццццееееенннннтттррррованостіііі уууу ццццццььььоооому пи
ддддддокумееееенннннтттаааацццції, що пооодават
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нннннниииииммммми майбуууууттттттнннньої сп
рррроооооззззррряяяяяддддд стейкхолде
вплиииивввв ббббббааатьківс
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ББатьківсь
ОООООсвітні
сере



60 
  Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів ІІІ-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних

технологій у здійсненні освітнього процесу»,14-16 квітня 2021 р.

 

 

зняної вищої освіти і вони мають отримати достойних статус в освітньому 
процесі.

Основним конкурентом вітчизняних закладів вищої освіти, і ОНАХТ 
зокрема, є закордонні виші, що мають багаторічний досвід освітнього проце-
су у стабільному європейському освітньому просторі. На сьогодні закордонні 
заклади освіти, попри гірші фінансові умови, суттєво відтягують українських 
абітурієнтів з українського освітнього простору. Наші передові виші, у тому 
числі і ОНАХТ, вже цілком досягли матеріального забезпечення освітнього 
процесу (виключення складають матеріальне забезпечення викладачів та до-
поміжного персоналу) закордонних вишів, навіть лише за моральної підтри-
мки держави. Тому ми маємо сміливіше впроваджувати передові освітні тех-
нології до чинних Освітніх програм. Саме реформування змісту освіти може 
стати запорукою успішної інтеграції нашого вишу до світової освітньої спі-
льноти на рівних.

УДК 37.014.6:37.091.321:57 
ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІН 
БІОЛОГІЧНОГО ЦИКЛУ У СУЧАСНИХ УМОВАХ

Л.В. Капрельянц, Л.М. Пилипенко, А.В. Єгорова, Л.В. Труфкаті, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Кафедра біохімії, мікробіології ті фізіології харчування ОНАХТ завжди 
приділяє увагу підвищенню методологічного рівня викладання дисциплін 
біологічного профілю та забезпеченню сучасними відомостями, певним об-
ладнанням та тестами для практичного використання при підготовці фахівців 
різного рівня – бакалаврів, магістрів, аспірантів, а наразі ще й здобувачів 
фахової передвищої освіти освітньо-професійного ступеню фаховий молод-
ший бакалавр. Невід’ємною складовою забезпечення цієї роботи є 
професійний підхід викладачів до організації навчання.

Основними шляхами для досягнення цієї мети є:
- проведення власних досліджень, що стосуються моніторингу та ви-

значення біохімічного складу, безпечності харчових ресурсів та продуктів їх 
переробки;

- використання в навчальному процесі класичних біологічних методів 
біохімічного та мікробіологічного дослідження, а також доступних засобів та 
тест-систем для точного та експресного контролю харчових об’єктів;

- участь у міжнародних заходах різного рівня – конференціях, 
симпозіумах, з’їздах, а у сучасних умовах також і у вебінарах;

- підвищення кваліфікації та постійне ознайомлення з сучасними 
публікаціями та розробками закордонних вчених;

- впровадження власних розробок, які стосуються застосування нових 
методів визначення складу та безпечності харчової сировини, в тому числі 

закорр
ть укррррааааїїїїнннссссссь

дові виииишшшшшііііі,, у тому
печенннннняяя оооооссссвііііітттттннього 

ення ввииииииикккклллллллааадачівввв тттааааа дддддо-
ише за мммооооооррррррральної піддттттрррриииии-

жувати перееедддддддооооооові освітні техххх---
ормуваааааааннннннннння ззззмммммммііііііісссссссттттттууууууу  ооооооосссссввіти може 

о вишу до світовооооооої ооооооосссссссвввввввіііііітттттттннннннньььььооооїїїїїї спі-

СТІ ВИКЛЛЛЛЛАААААДДДДДАААААННННННННЯЯЯЯЯЯЯ ДДДИСЦИПЛ
О ЦИККККККЛЛЛУ У СССССУУУУУУЧЧЧЧЧЧАААААСССССНННИИИИИИИХХХХХХХ УМОВ

, Л.М. ПППППиииииииллллллипееееннннкооооооо,,, А.В. Єгоооооррова, Л
ональьььнннннааааа ааааааакккккккааааааадддддддееммммммііііія ххххаааррррччччових техно

біохімії, мммммммікккккккрробіології ттттттті фффізіології
агу підвищеннннннннннююююююю методооолллллллоооооооггічного

ого пррррофілю та зззаааааббббббеееезззззззпппппппееееееечччччччеееееееннннннннннюююю суча
ням таааа тттееесссссстами для праккктттттиииииичччччнного ви

ого ріввввнннняяяя – баккааааааллллллааврів, магістрів
ахової пппппперррррррееееедвииищщщщщщоооооїїїїїїї ооооооосссввввввііііііітти освітньо

ший ббббаааааакаллллаааввввврррррр. ННевіддддддд’єєєєєєємною с
прррроооофффффффееееессійний ппппіііідддхххххіііддд вввииииикккккллллллаадачів

ООООссновнимииии шшшшшллляяяяххами д
- пппррррооооведенняя власн

зззззначення бббббіііооооххххімічного
ппппппеееееррррреробки;

- використа
біохіііімммміііччччччного та
тест-систем

- у
ссссимпозі
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